

# Большевистский фронт

Орган  
Работнического  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ТРИНАДЦАТЫЙ

№ 64 (1562) | Пятница, 26 ноября 1943 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Досрочно, не позднее 10 декабря выполним государственное задание по хлебозакупкам

### Борьба за хлеб — борьба за победу

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалуют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наша колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебозакупку государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянина, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самою, ее приходится брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38.000 населенных пунктов и очистила территорию в 350.000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без хлеба и хлеба. Важнейшие хлеботорговые районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб — это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб — это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патриотическое движение — дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебозакупки.

План хлебозакупок доводится до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно для всех

получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется промтоварами (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т. д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей промтоваров.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебозакупки.

Каждый колхоз должен считать святым долгом досрочно выполнить план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупку.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патриотического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудодни колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Кетовском районе Ново-Ликеевский колхоз имени Кирова в первый же день продал 1.620 пудов и колхозники — 900 пудов, в том числе председатель колхоза Ф. И. Глебов — 20 пудов, колхозник М. А. Меженинов — 20 пудов, К. В. Пунькин — 10 пудов, тракторист М. З. Курзыкин — 15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники 40 тонн. Прекрасный почин кетовских колхозников должны подхватывать все районы и колхозы области. И подхватить это нужно не медля ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозакупки.

Большая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет производиться через потребкооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к отовариванию закупуемого хлеба, к продвижению промтоваров до колхозов, до слатчиков хлеба. Райпотребсоюзы, сельпо, работники потребкооперации обязаны со всей серьезностью отнестись к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозакупок.

В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставят силы и в своей разъяснительной работе дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозакупок. Весь актив партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно оставаться в стороне от проведения хлебозакупок. Никакой беспечности, никакой самоуспокоенности!

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей неосознанности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозакупок. Широко разъясняя колхозникам и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны, в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организующие обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план хлебозакупок.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупок! Приближим час нашей победы над врагом!

(Передовая газеты „Горьковская Коммуна“ от 21 ноября 1943 г.)

### Районное совещание по выполнению государственного задания по хлебозакупкам

24 ноября состоялось районное совещание председателей колхозов, сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций по выполнению государственного задания по хлебозакупкам.

В своем докладе секретарь райкома ВКП(б) тов. Малов призвал колхозный и советско-партийный актив провести закупку хлеба у колхозов и колхозников района, как важнейшую хозяйственно-политическую кампанию на высоком сознании своего долга перед Родиной и Красной Армией в дни решающих сражений с немецкими захватчиками. Выполнить государственное задание по хлебозакупкам досрочно, к 10 декабря 1943 года.

Тут же на совещании ряд председателей колхозов заверило в том, что задание, данное колхозам, будет выполнено досрочно и они готовы продать хлеб государству из личных запасов. Первым выступает председатель колхоза «V съезд колхозников-ударников» Алексей Андреевич Кабатин, который сказал:

— Данное задание колхозу по

хлебозакупкам будет выполнено досрочно. Мы не пожалеем хлеба для победы над врагом, а из личных запасов продаю хлеба 20 пудов.

Председатель колхоза «Коммунист» тов. Осипов дал обещание продать хлеба государству из личных запасов 30 пудов, председатель колхоза имени Сталина тов. Романов — 18 пудов, председатель колхоза «Красный восход» тов. Шагин — 15 пудов, председатель колхоза «Пробуждение» тов. Бочкарева — 15 пудов и т. д.

Совещание прошло организованно. В каждом выступлении чувствовалась громадная ненависть к врагу и желание оказать любую помощь Красной Армии в разгроме ненавистного врага. В итоге работы совещание приняло решение выполнить государственное задание по хлебозакупкам досрочно, к 10 декабря 1943 года. Вечером же после совещания от колхозов на заготовительный государственный пункт поступили первые тонны хлеба, проданные колхозами и колхозниками.

### Высокая сознательность

Колхозники сельхозартели «Красный восход», Малиновского сельсовета, продают государству 2400 пудов хлеба, в том числе 400 пудов из личных запасов колхозников.

Председатель артели Г. В. Шагин продал 15 пудов хлеба, колхозник, отец четырех сыновей фронтовиков, П. А. Морозов — 10 пудов, агроном колхоза М. Г. Ни-

чугина — 10 пудов, бригадир колхоза С. Лашков — 15 пудов. Общее собрание колхозников прошло на высоком патриотическом уровне, где развернулось социалистическое соревнование по продаже хлеба государству колхозниками. Из общего количества проданного хлеба 5 тонн уже вывезено на заготовительный пункт.

Т. Турилова.

### Пример колхозных патриотов

Андрею Тимофеевичу Железнову 70 лет, но он самоотверженно работает в колхозе «Парижская коммуна» и своим честным трудом помогает фронту. Так было и на этот раз. Когда до него дошла весть о том, что Родина нуждается в хлебе, он пришел в правление колхоза и заявил:

— Не могу стоять в стороне от общеколхозного дела, продаю государству из личных запасов 15 пудов хлеба.

Михаил Иванович Калачев, счетовод колхоза «V съезд колхозников ударников», имеет седую голову и свыше 40 лет трудового стажа, но это не мешает ему быть преданным патриотом Родины, он из личных запасов продал хлеба государству 18 пудов.

И. М.

### В райкоме ВКП(б)

#### Об организации районной доски почета передовых колхозов и сельсоветов по продаже хлеба государству

Бюро райкома ВКП(б) постановило: организовать в газете «Большевистский фронт» районную доску почета, на которую заносить передовых колхозников, колхозы и сельсоветы, досрочно выполнившие план продажи хлеба государству.

Колхозы и колхозники на районную доску почета будут заноситься по представлению сельсоветов и местных партийных организаций, а сельсоветы — по решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета.



## Колхозники и колхозницы! Самоотверженным трудом добьемся в 1944 году высоких урожаев и повышения продуктивности животноводства, ускорим разгром ненавистного врага

### Районная сельскохозяйственная выставка

20 ноября в новом Доме культуры проходила районная сельскохозяйственная выставка — смотр достижений передовых колхозов, бригад, звеньев и передовых колхозников. С какими показателями пришли колхозы в конце сельскохозяйственного года?

Преодолевая трудности осеннего времени, колхозы успешно справились с осенним севом, уборочными работами и досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам. В текущем году колхозы района получили урожай картофеля в 1,5 раза больше, чем в прошлом году.

Показатели урожайности передовых колхозов, бригад и звеньев, представленных на выставке, со всей убедительностью показывают, что труд, затраченный на колхозных полях, с лихвой окупается результатами урожая.

Вот несколько примеров: колхоз имени Крупской, Подлесовского сельсовета, получил урожай ржи на площади 65 га по 14,6 центнера с гектара, колхоз «Трудовик» — урожай ржи 14,3 центнера с га, колхоз имени Фрунзе — урожай ржи на площади 93 га по 12,7 центнера с га. В колхозе «Муравейник» урожай зерновых превышает 12 центнеров с гектара, в колхозе «VII съезд Советов» урожай зерновых превышает 13 центнеров с гектара. Колхоз имени Сталина получил урожай картофеля на площади 137 гектаров по 130 центнеров с гектара. Бригадир овощной бригады колхоза «15 лет Октября» Ка-

рина Надежда Дмитриевна получила урожай томат 170 центнеров с гектара, Урлина Елизавета Николаевна из колхоза имени Ленина получила урожай моркови 281 центнер с гектара, Кузьмичева Анна Геннадьевна — бригадир овощной бригады колхоза «Красное знамя» получила урожай томат 205 центнеров с гектара и столовой свеклы 310 центнер с гектара. Звенья колхоза имени Жданова получили урожай картофеля свыше 200 центнеров с гектара. Звеньевая колхоза «Парижская коммуна» Баруздина Антонина Александровна получила высокий урожай всех закрепленных за ней культур: свеклы 180 центнеров, моркови 230 центнеров, ранней капусты 250 центнеров, помидор 148 центнер с гектара.

Можно привести еще десятки примеров самоотверженного труда колхозников, но в этих деталях, чтобы показать, что колхозники патриоты нашей родины вкладывают все свои силы на выращивание продуктов сельского хозяйства для нашей победоносной Красной Армии.

Районная сельскохозяйственная выставка прошла под лозунгом: «Все силы колхозников на повышение урожайности и продуктивности животноводства. Добьются в 1944 году высоких урожаев, тем самым ускорить разгром ненавистного врага».

Душин, главный агроном райзо.

### Школа передового опыта

На районной сельскохозяйственной выставке демонстрировались достижения передовых колхозов по развитию общественного животноводства: увеличение поголовья скота, повышение продуктивности и доходности ферм.

Показан опыт передовиков животноводства, преданных героев тыла, и их достижения по сохранению и выращиванию скота: доярки, вырастившие от всех прикрепленных коров телят до двухмесячного возраста. Пинаева Анна Яковлевна из колхоза имени Сталина, Козлова Екатерина Александровна из колхоза «Красное знамя», Пугачева Владия Аполлоновна из колхоза «Большевик». Телята, получившие сучинный привес телят до 6 месячного возраста более 500 граммов. Ветохина Александра Семеновна из колхоза имени Сталина, Вичурина Прасковья Яковлевна из колхоза «Вторая пятилетка», Свиначка, выращенная на каждую свиноматку более 15 поросят, Ромодина Александра Андреевна из колхоза имени Чадаева, Рощина Владия Михайловна из колхоза «Энергия». Овцелодки, получившие

настриг шерсти более 3 килограммов на голову, Сергачева Фаина Александровна из колхоза «Вторая пятилетка», Повикова Надежда Ивановна из колхоза имени Сталина. Показан опыт животноводческой бригады колхоза имени Сталина, выращившей на прифермском участке картофель 3 га с урожайностью по 163 центнера с га вместо 130 центнеров по плану.

Работа конюха Нявкьяна Алексея Андреевича из колхоза «Красный боец», выращившего от 8 прикрепленных конематок 5 жеребят.

Работа зав. случным пунктом Царькова Николая Ивановича из колхоза имени Ворошилова, который жеребцом «Критерий» покрыл 50 конематок и добился зажеребленности 42 маток или 84 процента.

Районная сельскохозяйственная выставка по опыту лучших передовиков поможет всем работникам животноводства колхозов добиться еще более высокой производительности в будущем году.

А. Гашев, главный зоотехник райзо.

### Смотр художественной самодельности на селе

Несмотря на трудности военного времени, партия и правительство уделяют большое внимание развитию художественной самодельности в колхозной деревне. Почти каждый год на селе проводятся смотры художественной самодельности, они выливаются в массовое движение, дающее возможность каждому тружущему показать как в коллективном, так и индивидуальном исполнении свои художественные способности, показывающие все величие советского народа и Красной Армии в борьбе с немецкими поработителями.

В нынешнем году, по примеру прошлых лет, смотр художественной самодельности на селе проходит до 1 января 1944 года, а с 1 января по 1 февраля 1944 года он будет проходить в районном Доме культуры, куда будут отбираться лучшие коллективные и индивидуальные исполнители художественных произведений. Для руководства смотрами художественной самодельности в районе создана районная комиссия, а при сельских советах созданы сельские комиссии, которые в своей работе руководствуются имеющейся инструкцией и привлекают колхозные массы к участию в смотре, организуют различные кружки, индивидуальные исполнители песни и народной пляски.

Правильно поняв задачи смотра народной художественной самодельности, хорошо организовали подготовительную работу в смотру в Подлесовском сельсовете (председатель комиссии т. Немова). Организован хор народной песни, драмкружок готовит ряд постановок, индивидуальные выступления. Большую организующую роль в этой работе играет изба-читальня и зав. избой-читальней тов. Рыбаков.

Но в ряде сельсоветов: Слободском, Кисловском, Лопатицком эта работа пущена на самотек и подготовительная работа к смотру не организована. Здесь еще не поняли всего значения проводимого смотра художественной самодельности и не провели необходимой работы среди колхозных масс.

Смотр художественной самодельности на селе должен пользоваться большим вниманием со стороны местных партийных и советских организаций. Он должен повысить идейно-художественный уровень самодельных коллективов, поощрять их репертуар новыми произведениями о героизме и доблести Красной Армии, о трудовых подвигах советского народа в великой Отечественной войне, о патриотизме и величии советского народа в его героическом прошлом.

Н. Морозова,  
председатель районной комиссии смотра художественной самодельности.

### На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 17 по 23 ноября 1943 года)

Войска 1-го Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Коростень. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи — много вооружения, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч.

Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев пытались переправиться на левый берег Днепра на плотках и лодках, но были уничтожены. Западнее Речицы советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13 тысяч мирных советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолетов на правом берегу Днепра, объединились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши части быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бои на подступах к городу Черкассы. По неполным данным, советские бойцы истребили до 2.000 немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуга наши войска 21 ноября сломали сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны. В ожесточенных боях советские части истребили до 3.000 вра-

жеских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска заняли несколько опорных пунктов.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять советские части продвигались вперед, выбили немцев из ряда населенных пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Чернобыль, Ново-Шепелечи и районного центра Полесской области Брагин.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышевца советские части отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Черняхова и Брусидова наши войска 23 ноября отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолет.

### ЗА ГРАНИЦЕЙ

#### Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Север- ствие распутицы на фронте от- мечалась лишь слабая актив- ность.

#### Налет английской авиации на Берлин и Западную Германию

ЛОНДОН, 23 ноября. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 23 ноября весьма крупные соединения английских самолетов совершили налет на Берлин. Согласно предварительным данным, налет был очень эффективным. Атакованы также объекты в Западной Германии и минированы вражеские воды. Из этих операций не вернулось 26 самолетов.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.